260票

蔡志弘

(0.20%)

# 鄭麗文當選國民黨黨魁 盼推動兩岸和平

## 台青年盼「百年老店 |轉型 學者籲國民黨更積極反「台獨 |

中國國民黨主席選舉18日舉行投票。國民黨副主席、選監小組召 集人連勝文晚間在中央黨部宣布,候選人鄭麗文以最高票數,當選新 任國民黨主席。鄭麗文強調,會帶領國民黨變得更強,期盼兩岸和 平。島内有年輕人表示,鄭麗文是國民黨[中生代 | 政治明星,她的當

選反映了國民黨基層黨員希望「百年老店 |國民黨能夠 向[年輕化]轉型。兩岸學者指出,作為新任國民黨黨 主席鄭麗文,如何處理兩岸政策,是她必須謹愼處理 的事項,既要順應國民黨內的「反台獨、反抗中 |的民 意,又必須開創新局推進兩岸關係的和平發展。



【大公報訊】據中通社報道:此 次國民黨主席選舉有6人參與角逐,包 括孫文學校總校長張亞中、前「國大 代表 | 蔡志弘、「立委 | 羅智強、前 台北市長郝龍斌、前「立委」鄭麗 文、前彰化縣長卓伯源。

#### 籲民進黨勿再打「仇中牌 |

鄭麗文當晚前往國民黨中央黨 部,向支持者表示感謝。鄭麗文強 調,自己擔任黨主席,會帶領國民黨 變得更強,不只為全體黨員努力,更 要為全台灣民眾努力,讓所有人平 安,並能夠追逐夢想。她還呼籲民進 黨不要再仇恨、撕裂,不要再打「仇 中牌丨,台灣不能再內耗。

國民黨主席朱立倫表示,恭喜鄭 麗文當選新任黨主席,祈願在新任主 席帶領下,國民黨黨運昌隆,黨務順 利。台灣民眾黨主席黃國昌也向鄭麗 文表示祝賀,並再次提出「聯合政 府 | 理念,期待未來藍白兩黨在政策 與理念上深化交流。

當天開票過程中,鄭麗文一路領 先, 並逐步拉開與第二名郝龍斌的差 距,最終以65122票、過半的50.15% 得票率當選,而郝龍斌得票數46551 票、得票率為35.85%。

#### 國民黨基層求新求變

另據大公報記者蘇榕蓉報道:台 南青年吳昃銘表示,在國民黨黨員老 齡化嚴重的情況下,作為國民黨「中 生代 | 成員的鄭麗文,得票率大幅度 領先郝龍斌。台灣年輕人希望國民黨 會有一些改革,給兩岸關係注入新的 元素。鄭麗文強調「九二共識」,反 對「台獨」,強調「中華民族的偉大 復興 | , 這或許會讓國民黨在兩岸議 題上會採取更加鮮明的統派立場,與 民進黨當局的「台獨|路線形成明顯 的對比,未來或能為兩岸關係和平發 展爭取更多空間。如今,台灣社會越 來越多元化,島內年輕人希望看到新 氣象,國民黨如果還是靠老面孔、老 套路,繼續沉迷於權力遊戲,將會失 去最後的民意基礎。

廈門大學台研院副院長張文生教

【 大公報訊】據中通社報道:鄭

大學時期,鄭麗文積極投入「野

麗文當選中國國民黨主席,因為其曾

加入民進黨的經歷,成為非常特別的

百合學運一,憑藉高挑的身材與亮麗

的外貌脫穎而出。由於對當時國民黨

執政的不滿,鄭麗文加入民進黨,

一位國民黨主席。

由「綠 |轉「藍 | 鄭麗文指「『台獨」是騙局

授表示,鄭麗文的當選反映了國民黨 基層黨員求新求變的傾向。多數黨員 對於傳統的國民黨的政治文化,希望 能夠進行變革,不是由一幫老人、一 幫國民黨內的高層來決定國民黨的發 展方向。廣大的國民黨黨員把票投給 了鄭麗文,反映了廣大黨員心聲,希 望能夠有一個新面孔來改變國民黨內 的文化,能夠實現世代交替,能夠避 免陷入民進黨「抗中保台|的道路, 成為一個「小綠」。這樣的選舉結果 應該說是符合國民黨黨內的民意。

張文生分析,鄭麗文當選新任黨 主席後,將面臨諸多現實的挑戰。首 先是財務問題。國民黨現在沒有龐大 的黨產,黨費面臨很大的困境。對於 黨主席來說,要想方設法募集經費來 解決廣大黨工的費用和推動黨務的發 展。如何募集政黨的經費問題,對鄭 麗文而言,會有比較大的壓力。第二 是布局2026年台灣「九合一」選舉以 及2028年台灣地區領導人選舉。在這 過程中,黨主席要協調好黨內關係, 要處理好黨內各個派系、地方勢力、 山頭的關係,也是一個極大的挑戰。 第三個就是要推動「藍白合作」。去 年國民黨在台灣地區領導人選舉中再 度失利,一個重要原因就是藍白不能 合作。如若2026年和2028年選舉,仍 然藍白不能合作,恐怕要想完全戰勝 民進黨非常困難。第四個挑戰是兩岸 政策,將來國民黨如何處理兩岸關 係,如何處理兩岸政策,如何推動台 灣的發展,對於國民黨新任黨主席來 說,是必須明確的方向,這對國民黨 的發展、對兩岸關係的發展都會產生 很重要的影響。



▲中國國民黨主席選舉18日登場,許 多黨員上午8時就抵達投票所投票。

路線,不符合本人最初理想丨。

暫離政壇―段時間後,鄭麗文在

談及離開民進黨的經歷,鄭麗文

2004年大選前向時任國民黨主席連戰

提交「改革建議」,最終在連戰盛情

邀請下,鄭麗文選擇加入國民黨,曾

擔任國民黨文傳會主委、國民黨不分

表示,自己曾經是「『台獨』基本教

義派 | ,後來幡然醒悟,認識到「台

獨」是騙局一場、笑話一則。此次參

選國民黨主席期間,鄭麗文主張,國

民黨要在「九二共識|基礎上,重新

大力推動兩岸交流對話,開創兩岸和

平的百年基業。鄭麗文更強調,要強

化文化與認同論述,國民黨要讓全台

灣人都能自信說出「我是中國人」。

國民黨主席一職既是榮耀,更是重 擔。國民黨已經連輸三次台灣地區領導 人選舉,在野近十年,如何帶領國民黨 線。國民黨應利用此契機,拋開「害怕 重登執政舞台,如何與民進黨當局的 「台獨 | 路線作鬥爭、推動台海和平,

首先,堅持「九二共識」,加強反 是中國人,如今她當選黨魁,是否在推 「台獨」力度,是國民黨兩岸政策的重 動國共交流、兩岸交流方面有更積極的 中之重。這些年,兩岸關係大幅倒退, 台海局勢持續緊張,就是因為民進黨當 識|,主張推動兩岸交流、改善兩岸關 治力量。然而,由於國民黨連輸三次台 挫國民黨士氣,更不利台海和平。

其實,國民黨堅持「九二共識」, 推動兩岸交流,推動兩岸和平,是國民 燕,原本各界期盼她參選黨魁,但她為

台灣主流民意彰顯兩岸同胞相向而行是歷史必然

9.7%。台灣老百姓最關心的還是如何過 今現在台灣政壇亂象不少,有些政客光 會喊□號,實事幹不了幾件。希望鄭麗 文當選國民黨主席後多關注民生經濟, 為民眾謀禍福。

層期待國民黨「年輕化轉型 | 。此外, 在的好事。



▲中國國民黨18日舉行黨主席選舉 ,前「立 中通社

### 46551票 國民黨主席選舉結果 13504票 2486票 鄭麗文 羅智強 張亞中 卓伯源 得票率 (50.15%) (35.85%) (10.40%) 鄭麗文簡介 齡:56歲 歷:台灣大學法律系學士、美國費城坦普大學法學碩士

歷:1996年當選民進黨籍「國大代表」,1999年任民進黨 「國大」黨團副總召集人,2002年退出民進黨。2005年 加入國民黨,曾任文傳會副主委兼發言人、「立委」

兩岸主張:堅持「九二共識 | , 呼籲民進黨不要再打「仇中牌 |

## 台民眾盼國民黨促進兩岸經合關注民生

步發展。在民生經濟方面,鄭麗文和國

民黨須有更具體的論述和措施,未來才

能有機會重新贏回民眾信任和選票。

65122票

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道:國 民黨前「立委」鄭麗文18日當選國民黨 主席,成為該黨繼洪秀柱之後的第二位 女性黨主席。島內民眾對鄭麗文充滿期 待。台北青年曹聖永向大公報記者表 示,國民黨主席初選階段發生了候選人 「黨內互打」的現象,鄭麗文當選後要 優先撫平裂痕、團結全黨,才能更好地 應對2026年地方選舉和2028年台灣地區 領導人選舉。此外,新主席的重要任務

仍是兩岸路線,必須堅持「九二共

,讓台灣民眾更好地認識大陸的進

#### 台北市民陳昱軒向表示,美國對台 20%關稅的重擊,已使台灣工具機、模 具等產業陷入困境,青年失業率飆至

日子,物價別太高,生活要安穩。但如

新北市民陳聖文表示,國民黨基層 選民選擇56歲的鄭麗文,而不是選擇73 歲的郝龍斌,這一結果折射出國民黨基 在兩岸路線方面,鄭麗文曾說要重啟 「國共青年論壇」,推動兩岸農業、科 技合作, 還批評「外部勢力插手台灣問 題 | ,這比那些只會喊「維持現狀 | 的 空話強太多,鄭麗文的理念至少讓兩岸 民眾看到了和平交流的可能,只有把兩 岸經貿、青年交流搞起來,才是實實在

## 國民黨新主席將面臨四大挑戰



天投票選出新

一屆黨魁。今年56歲的前「立委」鄭麗 文以50%的得票率當選,反映了國民黨 **黨員希望這位「中生代」政治明星能給** 國民黨這家「百年老店」帶來新氣息和 新作風。而被視為鄭麗文的「勁敵」、 73歲的前台北市長郝龍斌則第三次參選 國民黨主席落敗。

將是新一屆國民黨主席鄭麗文面臨的嚴 祉帶來的嚴重害處。鄭麗文在選舉期間

黨的優勢。這些年台灣農產品因為質量

問題而一度被大陸方面禁止輸入,而兩 岸溝通機制因民進黨當局破壞兩岸關係 而停擺,使得相關問題無法解決,台灣 農民生計受損。後來經過國民黨人士以 及台灣漁農界人士訪問大陸進行溝通, 相關問題才逐漸得以解決。國民黨與大 陸方面有溝通渠道,有助解決兩岸經貿 往來中出現的問題,有利島內民生福 祉。國民黨應抓住此優勢,大力推動兩 岸交流,進一步加強反對「台獨」的力 度。尤其民進黨「大罷免」大失敗,更如果「藍白合」成功,可拿到五成以上 是清楚的顯示台灣主流民意並不認同民 進當當局破壞兩岸和平的「台獨」路 被扣『紅帽子』|的迷思,進一步揭露 民進黨當局「台獨」路線對台灣民生福

第二,明年地方選舉和2028年台灣 局拒不承認「九二共識」、奉行「台 地區領導人選舉對國民黨至關重要。現 獨」路線。而國民黨堅持「九二共 離明年「九合一」地方選舉還有一年時 間,是鄭麗文擔任黨主席後面臨的第一 係,是島內遏制「台獨」勢力的重要政 場大型選舉,若戰績不佳,恐要請辭下 台。以目前的情況看,全台22個縣市, 錯誤地認為堅持「九二共識」的兩岸政 方選舉擁有一定優勢,但可惜在上一次 策不獲台灣選民支持,因而有意向民進 台灣地區領導人選舉中,國民黨未能充 黨強硬的兩岸路線靠攏。曾有一段時 發揮地方優勢,連續第三次敗給民進 間,國民黨被台灣輿論嘲笑是「小 黨,如果2028年台灣地區領導人選舉再 綠」,即民進黨的「跟班」。這不僅重 次敗北,恐不利國民黨人才培養和發 展。目前國民黨呼聲最高的2028年台灣 地區領導人選舉候選人是台中市長盧秀 了避免過早成為民進黨的「箭靶」而婉

就曾公開呼籲台灣民衆要自豪地說自己

動作,備受各界關注。

拒。現在鄭麗文將擔任國民黨主席,是 扮演「造王者」,還是想自己「當 王 | 、籌謀進軍2028年台灣地區領導人 選舉,不無變數。

第三,如何處理與民衆黨的合作關 係,攸關國民黨選舉成敗。在2024年台 灣地區領導人選舉,國民黨敗選的其中 一個重要原因是與民衆黨合作失敗。當 時民進黨賴清德得票率只有40%,國民 黨侯友宜33.4%,民衆黨柯文哲26.4%, 選票。所以,在2028年台灣地區領導人 選舉,「藍白合」若能成功,國民黨便 可「翻身」。由於民衆黨認為柯文哲捲 入多起弊案是受到民進黨當局的政治追 殺,因而民衆黨與民進黨的關係勢同水 火,如此有利於國民黨與民衆黨在選舉 中合作。而明年地方選舉可謂是兩黨合 作的「試驗場」,如果「合作愉快」, 則相關經驗可複製到2028年台灣地區領

第四,財務壓力是國民黨這些年一 直面對的困境。國民黨曾經被形容是 「最有錢的政黨」,但民進黨上台後即 以「不當黨產」為由對國民黨的巨額財 產進行凍結,據說目前國民黨實際可用 的非限制資產只有約5.6億元新台幣。由 灣地區領導人選舉,使國民黨內一些人 有14位縣市長是國民黨籍,國民黨在地 於選舉最為「燒錢」,接下來國民黨要 面臨地方選舉和台灣地區領導人選舉兩 場硬仗,還要支付大批黨工的薪水等, 可謂「花錢如流水」。這幾年國民黨主 席都要絞盡腦汁籌備經費。鄭麗文上任 也面臨同樣的難題。

> 俗話說「新人新氣象 |。鄭麗文能否給 「百年老店 | 國民黨帶來新氣象,能否 處理國民黨內盤根錯節的複雜關係,能 否在黨內樹立威信,各界拭目以待。

#### 1996年代表民進黨當選「國大代 表丨,並擔任黨團副總召集人。

與民進黨產生分歧而退黨 2000年民進黨執政,鄭麗文逐漸 認為自己與民進黨有理念分歧,開始 公開批評民進黨。2002年鄭麗文被民 進黨以違反黨紀處分,但她堅持自己 是主動退黨,「民進黨偏離原先政治

【大公報訊】《環球時報》18日發 堅守中國身份認同,是台灣一切政治經 表北平鋒文章《台灣主流民意彰顯兩岸 濟社會活動走正道、行大道的最好保 同胞相向而行是歷史必然》。文章指

與堅持一個中國原則形成鮮明反 差、台灣主流民意背道而馳的是,賴清 德上任以來的所作所為。3月13日,賴清 德公然將大陸定位為「境外敵對勢 力 | , 並抛出所謂「國安17條 | , 將兩 岸局勢推向戰爭邊緣。面對美國施加的 「對等關稅 | 壓力,賴清德毫無骨氣, 一跪再跪,甘願損害民眾利益淪為外部

勢力的馬前卒。花蓮堰塞湖洪災中,賴 清德當局應對遲緩、救援不力,導致無 數台灣鄉親在災害中承受財產損失與生 活困境。而賴清德卻仍在忙着政治秀, 對廣大民眾的迫切需求視而不見。賴清 德當局的各種倒行逆施,讓台灣民眾逐 漸清醒——賴清德及民進黨所謂的「守 護台灣 | ,不過是謀取政治私利的幌 子,其無德、無能、自私及邪惡表現, 早已與台灣民眾要和平、要發展、要交 流、要合作的願望背道而馳。

這次中國國民黨主席選舉結果,再 次照見了台灣主流民意的真實樣態。鄭 麗文在競選中明確主張「要和平、要發 展|「我是台灣人,也是中國人|「支 持一個中國丨,這些立場契合了台灣同 胞的核心訴求,也讓她贏得了更多中國 國民黨黨員的支持。事實上,「要和平 不要戰爭|早已成為台灣社會不分黨 派、不分色彩的共識。無論是哪個政 黨、哪個政客堅持「抗中謀獨」的錯誤 路線,本質上就是將台灣推向戰爭,就

必然會被台灣主流民意所拋棄。對台灣 2300萬民眾而言,「要和平不要戰爭、 要過上好日子|才是島內「最大公約

台灣主流民意彰顯兩岸同胞相向而 行是歷史的必然。兩岸同屬中華民族, 血脈相連、同根同源,擁有共同的民族 記憶與文化基因,兩岸同胞緊密聯結才 是應然、自然的狀態。實現祖國完全統 一,是中華民族偉大復興的必然要求, 是全體中華兒女的共同心願。

國國民黨主席競選辯論階段,各位參選 人均明確表示「既是台灣人也是中國 人一,鄭麗文更是指出,台灣要在「九 二共識 | 基礎上重新大力推動兩岸交流 對話。這一立場不僅符合兩岸發展的方 向,更契合台灣主流民意的鮮明訴求。

出:中國國民黨主席選舉結果10月18日

晚揭曉。鄭麗文高票當選。在此前的中

責任編輯:朱瑞宜 美術編輯:葉錦秋